

# 提升企业创新能力 搭建人才发展平台 广饶经济开发区借智促发展

□韩晓强 李明 报道

**本报广饶讯** 前不久,广饶经济开发区榆林村孙克功的儿子和儿媳参加了该区的职业技能培训,并在开发区的帮助下顺利找到了不错的工作,一家人的日子也有了很大改观。

“现在我家小孩和他对象都在开发区的工厂上班,每月收入七八千元,我们老两口在家看看孩子,种种家里这点地,不像以前一样,整天出去干零活,也挣不了几个钱,还累得死去活来,现在能过上这样的好日子真是多亏了区里的人才培训政策。”孙克功说。

这是该区大力实施人才战略,加强培训技能型人才给一个普通家庭带来的变化。据了解,今年以来,广饶经济开发区坚持“人才兴业、科技强区”的指导思想,大力实施人才战略,把引进、吸收、培养人才,作为转变发展方式的内生动力,切实把改善民生,促进劳动就业,提升园区发展水平,作为工作的重点,全方位、一站式做好人才工作。

全力提升企业科技创新能力,积极搭建人才发展平台,搭建政校企交流平台。按照“政府大力推动、市场有效引导、龙头企业带动”的原则,该区积极引导有条件的企业加大科研投入,开展“产学研”合作,与科研院所搭建供需对接平台,组建科研工作站、技术研发中心等,增强企业自主创新能力。目前,广饶经济开发区内企业与山东大学、中国石油大学、青岛科技大学等20余所高等院校和科研院所建立合作关系,建立各类研发中心29家,申请专

利60余项。

在人才招聘、人才合作上求新,广饶经济开发区优化人才引进模式。该区实施“引智、借智”工程,以“项目+人才”促进高技术型、高素质型人才引进,继续与高等院校和科研院所发展长期稳定的合作关系,以借智促发展。同时,在具有一定规模的高新技术企业,他们建立了博士后工作站、流动站、研发机构,构建研发平台,形成产学研结合,作为吸引和集聚科研型和创新型人才的有效途径。

同时,他们还结合实际,建立健全了人才

战略信息库体系。进一步完善了人才库建设,实行更加积极的人才培养计划,积极落实人才培养奖励机制和“请进来”活动,将人才工作经历纳入财政预算,每年划拨专项经费用于人才学历提升、各类人才培训和人才奖励。同时,借力优秀管理团队和猎头公司,促进高层次综合管理型和专业型人才引进,优化企业管理结构,增强企业市场竞争力。目前,开发区已组织各类培训100余次,聘请专家60余人次,受训人员8000余人次。

政府搭平台,企业享红利。广饶经济开发

区进一步完善企业服务机制,充分发挥基层公共服务平台作用,在服务企业、加强管理上求新、求变,规范人才合理流动。紧紧围绕“民生为本、就业优先”工作主线,进一步完善集人事咨询、小额担保贷款贴息申请、就业失业登记、劳动合同鉴证、创业就业培训、职工保险征缴为一体的一站式服务大厅。

该区借助便民服务中心劳动就业服务平台网站、电子显示屏等新闻媒介,积极搭建起服务平台,定期及时上传发布企业招聘和求职者信息,让求职者能快速全面地了解求职信息。



□广宾 王金 苏倩 报道

垦利县永安镇日前组织全体机关干部在“绿色发展 低碳创新”条幅上承诺签名活动,为营造“节能领跑、绿色发展、为节能减排助力”的浓厚氛围。永安镇通过发放明白纸、签名承诺、发送短信等形式,在全镇推广节水节电、低碳出行、无纸化办公等工作及生活方式,从而在全镇群众中形成节能行动热潮。

## 增强技能培训 引领农民致富

### 郝家镇种养能手成群众致富“领头羊”

□记者 李广宾  
通讯员 盖智广 周广学 报道

**本报垦利讯** 日前,垦利县郝家镇山东万通农业生态示范园又一批野猪出栏了。据负责人王向东介绍,相较于日常生活中常见的育肥猪,这种野猪性情粗野,生长期长,维生素蛋白质含量高,并且市场价远远高于一般的肥猪。

在郝家镇,像万通这样的农业龙头企业比比皆是。以山东万通农业示范园为代表的现代农业企业纷纷落户郝家镇,这与该镇“着力发展高品质农业、向高附加值要效益”的农业发展方向密不可分。

随着现代农业的发展,缺技能、少品质、粗放型成为制约农业升级、农民致富的“瓶颈”,郝家镇积极创新农业思路,培训、提质、规模齐驱破“瓶颈”,农业风生水起果飘香。

该镇着力发展高品质农业项目,积极向高附加值要效益,目前,大棚葡萄、无土栽培、滴灌灌溉、人工授精等先进技术在该镇种植养殖等方面得到广泛应用,大大提升了农产品质量。该镇投资5000多万元实施的旱涝保收高标准农田建设示范工程已在田间铺设管道,辖区庄稼即将喝上“自来水”。项目实施后可让4000多名群众直接受益,可节水60%以上。

在加大资金投入的基础上,郝家镇积极整合现有培训资源,充分利用基层党校、成人学校、农村远程教育资源,不断深化与企业和院校的联合,先后与鲁鲁集团、万通集团等大企业联合办学,积极探索农民工培训专业化、社会化、市场化的新途径。在培训方式上,该镇采取农民喜闻乐见、乐于接受的方式进行培训,将培训课堂搬到田间地头、移到文化大院。同时,把农民和用人单位的意见、满意程度,作为调整、改进培训工作的重要依据。截至目前,该镇培养农业带头人220人,一大批种养能手得到专业培训,成为群众致富的“领头羊”。

为吸引大项目落户园区,郝家镇积极探索符合本镇实际的政策措施,为企业提供贷款担保、财政补贴、项目扶持、技术服务、免费培训等服务。近年来,全镇累计培训园区建设人员700多人次,财政补贴资金2000多万元,提供各类技术服务40多项。各项优惠政策的实施激发了群众参与农业园区建设的热情,有的群众自发组织起来,搞种植园、养殖场,园区建设有了快速发展,规模效益日渐凸显,葡萄采摘园、西瓜采摘园、蔬菜种植园、生猪养殖园、高端休闲园等各类农业园区发展到10余家。据统计,仅此一项,全镇人均增收2000多元。

## 科普走进百姓家

□通讯员 岳桂芳 尹冰瑶  
记者 李广宾 报道

**本报东营讯** 日前,记者走进位于东营区东城街道辽河社区科普大学的多功能会议室,一堂由东营市红十字会志愿者讲解的紧急救护知识讲座正在这里举行。志愿者老师用浅显易懂、不失幽默的语言,讲解着紧急救护相关知识,几十位老年人目不转睛地看着老师讲解,氛围浓厚。

社区组织各种专题讲座,志愿者讲师把知识送到群众身边。“我们社区的科普大学主要针对老年人这个群体,因为他们平时时间比较充裕,科学知识也比较匮乏。每周社区组织志愿者为他们上课,街道科协也经常和我们搞一些专题讲座,反响不错。”辽河社区工作站站长徐文红说。

在街道科协指导下,辽河社区不断建立健全科普组织网络,成立了辽河社区科普大学,组建了科普志愿者队伍,并由社区牵头,组织驻区单位成立了科学普及小组,成员由辖区单位和居民中热爱科普工作的人员组成,并配备了一名社区工作人员担任科普专职工作,构建了社区科普大学、科普宣传员、科普志愿者队伍自上而下的社区科普网络,有效地保证了社区科普宣传工作有条不紊地开展。

今年以来,东城街道继续将科协工作列入日常工作重要工作之中,持续坚持科普工作长效机制,不断创新载体,拓宽领域,坚持以创造健康向上的社区文化环境为目标,联合辖区内单位、科普志愿者、科普宣传员,形成大科普、大协作的科普活动方式,组织开展各种群众喜闻乐见,社区居民便于参与的社区科普活动,形成全覆盖社区科普环境氛围。

为将科普活动引向深入,东城街道积极督促各社区举办形式多样、贴近居民生活的科普宣传活动,安宁社区定期开展的手工作坊制作课和女性科普知识大讲堂,兴盛社区举办慢性病防治科普讲堂等科普宣传教育活动,在日常生活中深受广大居民的喜爱,群众参与度逐步提高。

今年4月,东城街道还进行了省级科普数字终端的安装调试工作,各社区全天滚动播放科普宣传视频,提高居民的科普普及程度,为辖区居民了解和学习科普知识搭建了一个很好的平台;5月,街道在辽河社区组织防灾减灾应急救援培训,走进春晖、晨阳、明月和海河等市场发放防灾减灾科普宣传手册,共计发放1000余份;府前社区开展老年人健康知识讲座,并发放健康知识手册,自行印刷科普宣传海报1000余份,及时发放到各个社区,更加丰富了社区内的科普宣传栏内容。

为进一步建立健全街道科普组织网络,东城街道还将通过“科普志愿者服务队”带动,依托辖区内企事业单位,由街道牵头组织邀请卫生、文化、科技、教育等多方面专家、学者,深入到社区及居民家中开展多种多样、生动活泼的科普文化宣传活动,进一步推动各社区科普大学的建设。

### 无理由退房



## 恒大棕榈岛

悦来湖畔 岛居庄园



# 全国81折 大优惠

## 最高优惠高达30万

建面约143-208㎡湖景美宅 送1500元/㎡豪装  
建面约248-340㎡岛居双拼 送400㎡观湖庭院



### 到访有礼

恒大地产集团  
EVERGRANDE REAL ESTATE GROUP

Vip 0546 8389777

府前大街与东五路交会处北行100米路东  
开发商/东营御景置业有限公司 整合营销/易居中国 整合推广/俊奇高斐 项目网址/www.dyhdzld.com

预售证号: 东房注字第K2013019号 东房注字第K2013020号

1. 本资料相关内容, 图片是对项目所作的示意表现, 仅供参考。最终以政府有关部门批准的文件、图则为准。经政府批准的详细规划已在销售现场公示, 敬请查看。2. 本资料对项目周围道路规划、环境、交通、公共设施、各种产品文字介绍, 旨在提供相关信息, 并不意味着本公司对此作出了任何承诺。3. 本资料对精装修、家俱等要项的邀请内容以销售现场公示或解释为准。4. 本资料为要约邀请, 买卖双方权利义务以双方签订的《商品房买卖合同》为准。5. 本资料相关内容如有更新, 请以最新资料为准。